

അനുബന്ധം - 1

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) പറമ്പിക്കുളം ഡാമിൽനിന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹമായ ജലം ലഭ്യമാക്കാൻ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ) നൽകിയ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

പറമ്പിക്കുളം, ആളിയാർ പദ്ധതി കരാറിന്റെ ഷെഡ്യൂൾ II ഖണ്ഡിക 4

(എ) പ്രകാരം കേരള സംസ്ഥാന അതിർത്തിയിൽ മണക്കടവ് വിയറിൽ ഒരു ജലവർഷം 7.5 TMCft (Thousand Million Cubic Feet) ജലം ചിറ്റൂർ പ്രദേശത്തെ 20000 ഏക്കറിലെ കൃഷി ആവശ്യത്തിനായി കേരളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ടതാണ്.

പി.എ.പി. കരാറിന്റെ ഷെഡ്യൂൾ II ഖണ്ഡിക 2 പ്രകാരം ഷോളയാറിൽ ഒരു ജലവർഷം 12,300 MCft ജലത്തിനാണ് കേരളത്തിന് അർഹതയുള്ളത്. നീരാർ നദിയിൽ നിന്ന് അപ്പർ നീരാർ വിയറിൽ ഒക്ടോബർ 1-നും ജനുവരി 31-നും ഇടയിലുള്ള കാലയളവിൽ ലഭ്യമാകുന്ന എല്ലാജലവും കേരളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ടതാണ്. ഇപ്രകാരം ജലം കേരളത്തിന് ലഭ്യമാകുന്നതിന് പി.എ.പി. കരാറിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്.

ഇതുകൂടാതെ പറമ്പിക്കുളം ഗ്രൂപ്പ് ഡാമുകൾ, പറമ്പിക്കുളം തുണക്കടവ്, പെരുവരിപ്പള്ളം എന്നീ ഡാമുകളിൽനിന്നും ലോവർ നീരാറിൽ നിന്നുമുള്ള

മൊത്തം ജലലഭ്യത 16.5 TMCft-ൽ കൂടുതൽ വരുന്ന ജലവർഷങ്ങളിൽ 16.5 TMCft -യിൽ മുകളിലുള്ള ആദ്യത്തെ 2.50 TMCft ജലം കേരളത്തിലെ ചിറ്റൂർ താലൂക്കിലെ കൃഷിക്കായും അതിനുമുകളിൽ അധിക ജലം ലഭ്യമാണെങ്കിൽ ആ ജലം ചാലക്കുടി നദീതടത്തിലേയ്ക്ക്, പറമ്പിക്കുളം ഗ്രൂപ്പിലെ ഡാമുകളുടെ സ്പിൽവേ, ഔട്ട്ലെറ്റ് സംവിധാനങ്ങളിലൂടെയോ ലഭ്യമാക്കണമെന്നും കരാറിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ഇപ്രകാരം 2018-19, 2020-21, 2021-22 ജലവർഷങ്ങളിലായി 1505 MCft ജലം കേരളത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലും സർക്കാർ തലത്തിലുമുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലുകളെത്തുടർന്ന് കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ പി.എ.പി. കരാർ പ്രകാരമുള്ള ജലം ഒട്ടുമിക്ക സ്റ്റേഷനുകളിലും ലഭ്യമാക്കാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

നടപ്പ് ജലവർഷത്തിൽ ഇതുവരെ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം മണക്കടവ് വിയറിൽ ചിറ്റൂർപ്പുഴ പദ്ധതിയുടെ കാർഷിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ട ജലം ഏറെക്കുറെ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ജലവർഷത്തിൽ ശേഷിക്കുന്ന കാലയളവിലും കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാൻ ആവശ്യമായ ജലം ലഭിക്കുന്നതിന് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലും സർക്കാർ തലത്തിലും ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

(2) വായ്പാ കുടിശ്ശികയുടെ പേരിൽ കർഷകർക്കെതിരെയുള്ള ജപ്തിനടപടികൾ
നിർത്തിവയ്ക്കാൻ ബാങ്കുകൾക്കും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും
നിർദ്ദേശം നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയിലേയ്ക്ക്
ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ് എം.എൽ.എ. നൽകിയ
ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ബാങ്കുകൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അധികാര പരിധിയിലല്ല പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ബാങ്കുകളെല്ലാംതന്നെ ബാങ്കിംഗ് കോഡ്സ് ആന്റ് സ്റ്റാൻഡേർഡ്സ് ബോർഡ് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ കോഡ്സ് ആന്റ് സ്റ്റാൻഡേർഡ്സ് അനുസരിച്ചാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കൂടാതെ ബാങ്കിംഗ് എന്ന വിഷയം ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ യൂണിയൻ ലിസ്റ്റിൽ 45-ാം ഇനമായി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതിനാൽ ഈ വിഷയത്തിലുള്ള നിയമനിർമ്മാണത്തിനുള്ള അധികാരം പാർലമെന്റിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. ആയതിനാൽ പാർലമെന്റ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള സർഫാസി നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുകളും ഷെഡ്യൂൾഡ് വാണിജ്യ ബാങ്കുകളും നിയമാനുസൃതം സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളിൽ ഇടപെടുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് പരിമിതികളേറേയുണ്ട്.

സർഫാസി നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കി വരുന്നതിലൂടെയുള്ള പ്രയാസകരമായ സവിശേഷ സാഹചര്യം സംസ്ഥാന സർക്കാർ

മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അഞ്ച് സെന്റിൽ കവിയാതെയുള്ള ഭൂമിയും വീടും സെക്യൂരിറ്റിയായി നൽകുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന ബാധ്യതയ്ക്ക് 2002-ലെ സർഫാസി നിയമം ബാധകമല്ല എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിലേയ്ക്കായി സർഫാസി ആക്ടിന്റെ 31-ാം വകുപ്പ് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് കേരള നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന പ്രമേയം പാസ്സാക്കുകയും പ്രസ്തുത പ്രമേയം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ധനമന്ത്രാലയത്തിന് അയച്ചുകൊടുക്കുകയും കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിന്മേൽ അനുഭാവപൂർവ്വമായ സമീപനമുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ നാളിതുവരെയായി അനുകൂല പ്രതികരണം കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതാണ്.

കോവിഡ്-19 രണ്ടാംഘട്ട വ്യാപനം സൃഷ്ടിച്ച പ്രതിസന്ധികളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വ്യക്തികളുടെയും സൂഷ്മ-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെയും അർഹതപ്പെട്ട വായ്പകൾക്കായി വായ്പയുടെ അക്കൗണ്ട് സ്ഥിതി മാറ്റാതെ തന്നെ വായ്പാ റീ-ഷെഡ്യൂളിംഗ് അനുവദിച്ചും രണ്ടുവർഷം വരെ മൊറട്ടോറിയം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ വായ്പക്കാരന് അനുവദിക്കാവുന്ന രീതിയിൽ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ബാങ്കുകൾ, സഹകരണ ബാങ്കുകൾ, ബാങ്ക് ഇതര

ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയുൾപ്പെടെ എല്ലാ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും റിസർവ് ബാങ്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് അർഹരായ വായ്പക്കാർക്ക് വായ്പകളുടെ റീസ്ട്രക്ചറിംഗ്, റീഷെഡ്യൂളിംഗ്, മൊറട്ടോറിയം എന്നീ സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. ടി മൊറട്ടോറിയം കാലയളവിലെ പലിശ, പിഴപ്പലിശ എന്നിവ ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ റിസർവ് ബാങ്കിനോട് കത്ത് മുഖേന അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, കോവിഡ്-19 രണ്ടാംഘട്ട വ്യാപനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ എല്ലാവിധ വായ്പാ തിരിച്ചടവുകൾക്കും 31-12-2021 വരെ മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നും മൊറട്ടോറിയം കാലയളവിലെ പലിശയും പിഴ പലിശയും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നാളിതുവരെയും അനുകൂല പ്രതികരണം കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതാണ്.

അനുബന്ധം - 2

സബ്മിഷൻ

- (1) വന്യമൃഗശല്യം രൂക്ഷമായ സ്ഥലങ്ങളിലുള്ളവർക്ക് തോക്ക് ലൈസൻസ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ് എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

2016-ലെ ആയുധ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ആയുധ പരിശീലനം സംബന്ധിച്ച് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനാണ്. ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരുന്നതിനാൽ ഒരു ഇടക്കാല ക്രമീകരണം ഏർപ്പെടുത്താൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇതേത്തുടർന്ന് സ്വകാര്യവ്യക്തികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമം സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശീലനവും ആരംഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇതിനെതിരെ ഒരു കർഷക സംഘടന ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത ഹർജിയിലെ ഇടക്കാല ഉത്തരവിനെത്തുടർന്ന് പരിശീലനം നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചട്ടപ്രകാരം പരിശീലനം സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കാനുള്ള അധികാരം കേന്ദ്രസർക്കാരിനാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പരിശീലനം സ്റ്റേ ചെയ്തത്.

മലയോര മേഖലയിൽ കാട്ടുപന്നി ശല്യം രൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിൽ കർഷകർക്ക് ആയുധ ലൈസൻസ് അനുവദിക്കേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് ആയുധ ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 06-02-2023-ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേർന്നിരുന്നു.

അക്രഡിറ്റഡ് ട്രെയ്നർ/മാസ്റ്റർ അക്രഡിറ്റഡ് ട്രെയ്നർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പരിഗണിച്ച് ആയുധ ലൈസൻസ് നൽകാമെന്ന സംസ്ഥാന നിലപാട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ അറിയിച്ച്, സ്റ്റേ ഓഴിവാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ചട്ടപ്രകാരമുള്ള വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നതാണ്.

(2) അയ്യപ്പൻകുടം ഡാമിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ് എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ തരൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കാവശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ തെന്നിലാപുരത്ത് പതിനാലാം വാർഡിൽ ഒരു കുന്നിന്റെ മുകളിലാണ് മണ്ണുകൊണ്ട് നിർമ്മിതമായ അയ്യപ്പൻകുടം ഡാം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന ഈ അണക്കെട്ടിൽ ഉദ്ദേശം 85 മീ. നീളവും 80000 ക്യൂബിക് മീറ്റർ ജലസംഭരണശേഷിയുമുണ്ട്. എന്നാൽ ശരിയായ അറ്റകുറ്റപ്പണികളുടെ അഭാവംമൂലം ഡാമിൽ ചോർച്ചയുള്ളതിനാൽ ജലം സംഭരിച്ച് നിർത്തി ജലസേചനത്തിന് ഉപയുക്തമാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല.

ഈ അണക്കെട്ട് ഉദ്ദേശം 50 ഹെക്ടർ നെൽവയലുള്ള തെന്നിലാപുരത്തിനടുത്തുള്ള തെക്കേപ്പാടം പാടശേഖര സ്ഥിതിക്കുള്ള

ജലസേചനത്തിന് ഏറെ പ്രയോജനകരമാണ്.

മഴക്കാലത്ത് ഡാമിൽ ആവശ്യത്തിന് വെള്ളം ലഭിക്കുമെങ്കിലും അത് ഡിസംബർ വരെ നീണ്ടുനിൽക്കില്ല, അണക്കെട്ടിലൂടെയുള്ള ചോർച്ച തടയുകയാണെങ്കിൽ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാവുന്നതാണ്. മാത്രമല്ല ഭൂഗർഭജല സ്രോതസ്സിന്റെ സംഭരണം വർദ്ധിക്കാനും സഹായിച്ചേക്കാം.

ചോർച്ച തടഞ്ഞ് പ്രദേശവാസികൾക്ക് ജലസേചനത്തിനും മറ്റ് ആവശ്യങ്ങൾക്കും ഉപയോഗപ്രദമാക്കാനാണ് ഈ പ്രവൃത്തികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മഴക്കാലത്ത് നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ അണക്കെട്ടിന് മുകളിൽ നിൽക്കുന്ന മരങ്ങളുടെ വേരുകൾ വളർന്ന് ഔട്ട്ലെറ്റ് പൈപ്പിന് കേടുപാട് സംഭവിച്ചതാകാമെന്നാണ് പ്രാഥമിക നിഗമനം. അതിനാൽ അണക്കെട്ട് അതിന്റെ പൂർണ്ണശേഷിയിലേയ്ക്ക് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടിയായി, നടത്തിയ നിരീക്ഷണ പ്രകാരം ചോർച്ച തടയുകയും മഴക്കാലത്ത് അണക്കെട്ടിൽ വെള്ളം സംഭരിക്കപ്പെടുമ്പോൾ അണക്കെട്ട് നിരീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. ചോർച്ച തടയുന്നതിനായി നിലവിൽ പൊളിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സിമന്റ് കോൺക്രീറ്റ് ഔട്ട്ലെറ്റ് പൈപ്പ് എടുത്തുമാറ്റി, 300 mm വ്യാസമുള്ള പുതിയ കോൺക്രീറ്റ് പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കുക, അണക്കെട്ടിന്റെ മുകളിൽനിന്നും പൈപ്പിന്റെ താഴ്ഭാഗം വരെ ചോർച്ചയുള്ള

ഭാഗങ്ങൾ പൊളിച്ച് പുനഃനിർമ്മിക്കുക, പൈപ്പ് തുടങ്ങുന്ന u/s ഭാഗത്തുള്ള കിണറിന്റെ (outlet well) അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടപ്പാക്കുക, u/s Riprap അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി, 50 സെ.മീ. വീതിയിൽ സിമന്റ് ഉപയോഗിച്ച് കരിങ്കൽ കെട്ടി Apron നിർമ്മിച്ച് സിമന്റ് കോൺക്രീറ്റ് 1:1.5:3 -യിൽ 20 സെ.മീ. കനത്തിൽ ആവരണം ചെയ്ത് 150 മീ. ആഴത്തിൽ ഒരു കട്ടോഫ് വാൾ നിർമ്മിക്കുക എന്നീ പ്രവർത്തികളാണ് മുഖ്യമായും എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

പ്രവൃത്തി നടപ്പാക്കുന്നതോടുകൂടി ഡാമിൽനിന്നും ഔട്ട്ലെറ്റ് വഴിയുള്ള ചോർച്ച തടയുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ് അനുമാനിക്കുന്നത്. ഇതിനായി (PRICE ID-IRR/IA/EST/5860/2022) 15 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയത് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് അംഗീകാരം നൽകി പ്രവൃത്തി പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതാണ്.

(3) കളക്ഷൻ ഏജൻ്റമാരുടെ ഇൻസെന്റീവ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ, മറ്റ് വായ്പാ സംഘങ്ങൾ എന്നിവ മുഖാന്തരം ഗുണഭോക്താവിന്റെ

വീട്ടിലെത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിക്ക് 15-08-2016-ലെ സ.ഉ.(എം.എസ്.)നം. 324/2016/ധന പ്രകാരം സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകുകയും 23-08-2016-ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 6950/2016/ധന പ്രകാരം ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് പെൻഷൻ തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് 50 രൂപ ഇൻസെന്റീവ് നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടും ഉത്തരവായിരുന്നു. 30-08-2016-ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 7153/2016/ധന പ്രകാരം 40 രൂപ വിതരണ ഏജൻ്റ്മാർക്കും 10 രൂപ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കുമാണെന്ന് നിശ്ചയിക്കുകയുണ്ടായി. ഇൻസെന്റീവ് 50 രൂപ നിശ്ചയിക്കുന്ന സമയത്ത് ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ വർഷത്തിൽ 3 പ്രാവശ്യമാണ് വിതരണം നടത്തി വന്നത്. ഓണം, ക്രിസ്തുമസ്, വിഷു എന്നീ ഉത്സവകാലയളവുകളിലാണ് പെൻഷൻ വിതരണം നടത്തിവന്നിരുന്നത്. അക്കാലയളവിൽ മൂന്നോ നാലോ മാസത്തെ പെൻഷൻ തുക ഒന്നിച്ച് വിതരണം നടത്തണമായിരുന്നു. ഇക്കാലയളവിൽ ഇൻസെന്റീവിനത്തിൽ പ്രതിവർഷം പരമാവധി 30 കോടിയോളം രൂപ മാത്രമേ ചെലവ് വന്നിരുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ 2020 സെപ്റ്റംബർ മാസം മുതൽ പെൻഷൻ വിതരണം അതാത് മാസംതന്നെ നടത്താൻ തീരുമാനിക്കുകയും ആയതുപ്രകാരം പരമാവധി അതാത് മാസത്തെ പെൻഷൻ വിതരണം നടത്തി വരികയുമാണ്. ഇതു മൂലം ഒരു

പെൻഷൻ വിതരണത്തിന് സഹകരണ സംഘങ്ങളും ഏജൻ്റ്മാരും കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട തുക 2020 സെപ്റ്റംബറിന് മുൻപുള്ളതിനെ അപേക്ഷിച്ച് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇൻസെന്റീവിനത്തിൽ ഒരു വർഷത്തെ ചെലവ് 130 കോടിയോളം രൂപയായി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാവരുമായി ധനകാര്യം, സഹകരണം എന്നീ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ 05-12-2022-ൽ ചർച്ച നടത്തുകയും പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ ഇൻസെന്റീവ് 30 രൂപയായി പരിഷ്കരിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. പെൻഷൻ വിതരണ ആവൃത്തി വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ഇൻസെന്റീവായി 30 രൂപ നിശ്ചയിച്ചത് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും പെൻഷൻ വിതരണ ഏജൻ്റ്മാർക്കും ആദായകരമാണെന്ന് വിലയിരുത്തപ്പെടുകയും ചെയ്തു. 2021 ഒക്ടോബർ മാസം വരെയുള്ള ഇൻസെന്റീവ് ഇതിനകം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പെൻഷൻ വിതരണം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ 'സേവന' പോർട്ടലിൽ യഥാസമയം സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്താത്തതിനാലാണ് 2021 ഒക്ടോബറിന് ശേഷമുള്ള ഇൻസെന്റീവ് അനുവദിക്കാൻ കഴിയാത്തത്. ഈ സാഹചര്യങ്ങളിലാണ് 2021 നവംബർ മാസം മുതൽ വിതരണം ചെയ്ത പെൻഷന് നൽകേണ്ടുന്ന ഇൻസെന്റീവ് 30 രൂപയായി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് 05-01-2023-ൽ സ.ഉ.

(കെ) നം. 03/2023/ധന ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ ഉത്തരവ് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ രണ്ട് കേസുകൾ നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് മറിച്ചൊരു അഭിപ്രായം പറയാൻ ഇത്തരണത്തിൽ കഴിയില്ല.

(4) വൈപ്പിൻ മുതൽ മൂന്നമ്പം വരെയുള്ള തീരസംരക്ഷണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

കടലാക്രമണവും കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും വൈപ്പിൻകരക്കാരുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഉയർത്തുന്ന ഭീഷണി കണക്കിലെടുത്ത് ചെല്ലാനം മാതൃകയിൽ മദ്രാസ് ഐ.ഐ.റ്റി. പഠന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരമുള്ള തീരസംരക്ഷണത്തിനാവശ്യമായ തുക 2023-2024 ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രത്യേക പാക്കേജായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനിലെ ആവശ്യം. കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മദ്രാസ് ഐ.ഐ.റ്റി മുഖേന നടത്തിയ പഠന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 250-300 കോടി രൂപയാണ് തീരസംരക്ഷണത്തിനായി അടങ്കൽ തുക കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് സബ്മിഷനിൽ പറയുന്നു.

കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മദ്രാസ് ഐ.ഐ.റ്റി.-യെക്കൊണ്ട് വൈപ്പിൻ മുതൽ മൂന്നമ്പം വരെയുള്ള

തീരസംരക്ഷണത്തിനായി പഠനം നടത്തിയ റിപ്പോർട്ടും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഭരണ വകുപ്പ് ശിപാർശയും ധനകാര്യ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് നിലവിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. ആയത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് വൈപ്പിൻകരയെ കടലാക്രമണ ഭീഷണിയിൽനിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(5) മുതലപ്പൊഴി മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വി. ശശി എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

1. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം സംബന്ധിച്ച നടപടികൾ

മുതലപ്പൊഴി മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ താഴമ്പള്ളി ഭാഗത്തും പെരുമാതുര ഭാഗത്തും നടപ്പാക്കേണ്ട അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമസഭാംഗം, മുതലപ്പൊഴി ഹാർബർ മാനേജ്മെന്റ് സൊസൈറ്റി, പ്രദേശത്തെ മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവരുമായി ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. ചർച്ചയിൽ ഉരുത്തിരഞ്ഞ അഭിപ്രായങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ നിലവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഘടകങ്ങൾ ചുവടെ പറയുന്നതാണ്.

എ. പെരുമാതുറ ഭാഗം

പെരുമാതുറ ഭാഗത്ത് സ്ഥലസൗകര്യം കുറവായതിനാൽ ഒന്നാം ഘട്ടമായി, നിലവിലുള്ള 75 മീറ്റർ വാർഫിന് വടക്ക് ഭാഗത്തേയ്ക്ക് പുതുതായി 50 മീറ്റർ നീളത്തിൽ വാർഫ്, 10 കട മുറികൾ, റെസ്റ്റ് ഷെഡ്, ഒരു ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള സമ്പ് ടാങ്ക്, 50000 ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ഓവർഹെഡ് ടാങ്ക്, ആന്തരിക റോഡ്, പാർക്കിംഗ് ഏരിയ, ഗേറ്റ് ഹൗസ്, ഓടയുടെ നവീകരണം, വൈദ്യുതീകരണം, ലാൻഡ് സ്കേപ്പിംഗ്, എന്നീ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനങ്ങളാണ് കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ നിലവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

പെരുമാതുറ ഭാഗത്ത് ഒരേക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് രണ്ടാം ഘട്ടമായി കൂടുതൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്.

ബി. താഴമ്പള്ളി ഭാഗം

താഴമ്പള്ളി ഭാഗത്ത് നിലവിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾക്ക് പുറമെ 50 മീറ്റർ ലേല ഹാൾ, പുരുഷന്മാർക്കും സ്ത്രീകൾക്കും പ്രത്യേകം ശൗചാലയം, ഓടയുടെ നവീകരണം, 10 കട മുറികൾ, റെസ്റ്റ് ഷെഡ്, വൈദ്യുതീകരണം, എഫ്ഡിപി ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ്, ആന്തരിക റോഡ്, പാർക്കിംഗ് ഏരിയ എന്നീ അടിസ്ഥാന

സൗകര്യ വികസനങ്ങളാണ് കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാനിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ ചർച്ചകൾ നടത്തി അന്തിമ അംഗീകാരം ലഭ്യമായതിനുശേഷം പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന് ആവശ്യമായ തുക കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

2. മുതലപ്പൊഴി മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖ ഭാഗത്ത് അപകട സാധ്യത ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

മുതലപ്പൊഴി മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ പുലിമുട്ടുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനുശേഷം ചാനലിൽ എത്തിപ്പെട്ട പാറക്കല്ലുകളിലും രൂപപ്പെട്ട മണൽത്തിട്ടുകളിലും തട്ടി മത്സ്യതൊഴിലാളികളുടെ വള്ളങ്ങൾ പൊഴി ഭാഗത്ത് അപകടത്തിൽപ്പെട്ടിരുന്നു. 2018-ൽ വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖ കമ്പനിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പൊഴിയിൽ കിടന്ന വലിയ പാറക്കല്ലുകളും മണ്ണും പൂർണ്ണമായി നീക്കം ചെയ്തതിനുശേഷം അനുകൂല കാലാവസ്ഥകളിൽ മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾക്ക് അപകടം കൂടാതെ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകുവാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. മഴക്കാലങ്ങളിൽ പൊഴിയിൽ മണ്ണ് അടിയുന്നത് ഇപ്പോഴും തുടരുന്നുണ്ട്. അദാനി പോർട്ടുമായി ഉണ്ടാക്കിയ ധാരണാ പത്രം പ്രകാരം മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ പ്രവേശന കവാടം, ചാനൽ എന്നിവിടങ്ങളിൽ അഞ്ച് മീറ്റർ താഴ്ചയിലും

ഇരമുഖ ബേസിനിൽ മൂന്ന് മീറ്റർ താഴ്ചയിലും ഡ്രഡ്ജ് ചെയ്ത് ആഴം ഉറപ്പാക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടത്തി വരുന്നു.

പ്രതികൂല കാലാവസ്ഥയും തിരയിളക്കവും കാരണം പൊഴി ഭാഗത്ത് മണ്ണ് അടിയുന്നത് കാരണം യാനങ്ങൾക്ക് സുഗമമായി ഇരമുഖത്തേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുവാൻ കഴിയാതെ അപകടം സംഭവിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് ടി വിഷയം പരിശോധിച്ച് പരിഹാര നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കാൻ സെൻട്രൽ വാട്ടർ ആൻഡ് പവർ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷനെ (CWPRS)-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി 22-10-2022-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് CWPRS ഉദ്യോഗസ്ഥർ 03-11-2022-ന് സ്ഥലപരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പഠനം നടത്തുന്നതിനുള്ള തുകയുടെ ആദ്യ ഗഡുവായി 12 ലക്ഷം രൂപ CWPRS-ന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. CWPRS-ൽനിന്നും 2023 ജൂലൈ മാസത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിലുള്ളവരുമായി ചർച്ച നടത്തി പ്രവൃത്തി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

നിലവിൽ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ ചാനലിൽ ചിതറി കിടക്കുന്നതായി കാണപ്പെട്ട കല്ലുകൾ അടിയന്തരമായി നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് അദാനി തുറമുഖ പ്രതിനിധികളും വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര സമുദ്ര തുറമുഖ ലിമിറ്റഡ് പ്രതിനിധികളുമായി ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥർ 01-02-2023-ന് ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭാഗത്തെ സൗണ്ടിംഗ്, ഹൈഡ്രോഗ്രാഫിക് സർവ്വേ വിഭാഗം മുഖേന എടുത്ത്, കല്ലുകൾ നീക്കം ചെയ്ത് ചാനൽ ഭാഗത്ത് അഞ്ച് മീറ്റർ ആഴം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കൂടാതെ താഴെവുള്ളി ഭാഗത്തെ കടൽത്തീര സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മുതലപ്പെഴി ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ വടക്കേ പുലിമുട്ടിൽനിന്നും വടക്ക് ഭാഗത്തേയ്ക്ക് ഏകദേശം രണ്ട് കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ 10 എണ്ണം റബിൾ ഗ്രോയിൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 24.096 കോടി രൂപയുടെ സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി നിബന്ധനകൾ പ്രകാരമുള്ള ടെണ്ടർ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് 07-01-2023-ന് കരാറുകാരനുമായി ഉടമ്പടിയിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി weigh bridge erection, stacking yard preparation, soil investigation എന്നിവ

സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന് കീഴിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഭിന്നശേഷി വ്യക്തികൾ, വയോജനങ്ങൾ എന്നിവർക്കായി പുണ്യഭവൻ (HMDC), ആശാഭവൻ (പുരുഷൻമാൻ), ഹോം ഫോർ ഫിസിക്കലി ഹാൻഡിക്കാപ്പ്ഡ്, ആശാഭവൻ (സ്ത്രീകൾ), ഭിന്നശേഷി തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രം, ഗവൺമെന്റ് ഓൾഡേജ് ഹോം എന്നീ 6 ക്ഷേമസ്ഥാപനങ്ങളും, പ്രൊബേഷൻ ഓഫീസ്, ജില്ലാ സാമൂഹ്യനീതി ഓഫീസ് എന്നീ ഓഫീസുകളും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 8 സ്ഥാപനങ്ങളാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്.

വൃദ്ധസദനങ്ങൾ, ഭിന്നശേഷി സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയെ ഘട്ടംഘട്ടമായി നവീകരിക്കുന്നതിന്റെ ആദ്യപടിയായി HMDC-യെ നവീകരിച്ച് മാതൃകാസ്ഥാപനമായി ഉയർത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയും കെട്ടിടം ഉൾപ്പെടെയുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തി സ്ഥാപനത്തെ മാതൃകാ സ്ഥാപനമാക്കി 11-2-2021-ൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. സർക്കാർ രേഖകളിൽ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പേര് 'പുണ്യ ഭവൻ 'എന്ന് പുനർനാമകരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി സ്ഥാപനത്തിൽ

മൂന്നാംഘട്ട നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കോഴിക്കോട് ഭിന്നശേഷി തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും കോഴ് പരിഷ്കരണത്തിനുമായി 73,39,298/- രൂപ അനുവദിക്കുകയും കൂടാതെ സ്ഥാപനത്തിൽ പുതിയ കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയും സ്ഥാപനത്തിൽ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നതിനായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് 15 ലക്ഷം രൂപ കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

വെള്ളിമാട് കുന്നിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വൃദ്ധസദനം മികച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുള്ള കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ നിലവിൽ 60 പേർക്ക് സംരക്ഷണം നൽകിവരുന്നു.

കെട്ടിട നിർമ്മാണ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വകുപ്പ്, ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഫണ്ട് എന്നിവ വിനിയോഗിച്ച് നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു. മുൻ വർഷങ്ങളിൽ വകുപ്പ് മുഖേന പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കെട്ടിട നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി യഥാക്രമം

9,00,000/-, 1,21,30,000/-, 65,00,000/-, 49,30,00,000/-, 65,00,000/-,
1,03,50,000/- എന്നിങ്ങനെ തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മാണം

കേഴിക്കോട് വെള്ളിമാട് കുന്നിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാമൂഹ്യനീതി കോപ്പക്സിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെയും വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പിന്റെയും ക്ഷേമസ്ഥാപനങ്ങളാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ഇതിൽ വൃദ്ധസദനം, ഗവൺമെന്റ് ആശാഭവൻ (മെൻ), പുണ്യ ഭവൻ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. നിലവിൽ ഈ കോപ്പക്സിന്റെ എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസറായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ഗവൺമെന്റ് ചിൽഡ്രൻസ് ഹോം ഫോർ ബോയ്സ് സൂപ്രണ്ടാണ്. വകുപ്പ് വിഭജനശേഷം കോപ്പക്സിലെ ആസ്തികൾ മുഴുവനായും ഇരുവകുപ്പുകളിലുമായി വിഭജിച്ച് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കോപ്പക്സ് മുഴുവനായി ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ചുറ്റുമതിൽ കാലപ്പഴക്കംകൊണ്ടും കാലവർഷക്കെടുതിമൂലവും പല ഭാഗങ്ങളും തകർന്നുവീണ അവസ്ഥയിലാണുള്ളത്. ആയത് പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന്

PWD-യിൽനിന്നും എസ്റ്റിമേറ്റ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ നിർദ്ദിഷ്ട കോപ്ലക്സിന്റെ എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസർ വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനത്തിന് വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മുഖേനയാണ് തുടർനടപടികൾ നടന്നുവരുന്നത്.

(7) പുല്ലൂർ യു.പി. സ്കൂൾ, ഹൈസ്കൂളാക്കി ഉയർത്തുന്നതിന് നടപടി സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ് എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ഒരു ഹൈസ്കൂൾ തുടങ്ങുന്നതിന് കേരള എഡ്യൂക്കേഷൻ റൂൾ (കെ.ഇ.ആർ.) പ്രകാരം കുറഞ്ഞത് രണ്ടേ പോയിന്റ് ഒമ്പത് ആറ് (2.96) ഏക്കർ സ്ഥലം നിർബന്ധമാണ്. എന്നാൽ ജി.യു.പി.എസ്. പുല്ലൂർ സ്കൂളിന് രണ്ടേ പോയിന്റ് രണ്ടേ ഒന്ന് (2.21) ഏക്കർ സ്ഥലം മാത്രമാണ് സ്വന്തമായിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ ഈ സ്കൂളിന്റെ 5 കിലോ മീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ ജി.ബി.എച്ച്.എസ്.എസ്.എസ്. മഞ്ചേരി, ജി.ജി.എച്ച്.എസ്. മഞ്ചേരി എന്നീ സർക്കാർ ഹൈസ്കൂളുകളും എച്ച്.എം.വൈ.എച്ച്.എസ്. മഞ്ചേരി എന്ന എയ്ഡഡ് ഹൈസ്കൂളും ഗവൺമെന്റ് ടെക്നിക്കൽ ഹൈസ്കൂൾ മഞ്ചേരിയും എൻ.എസ്.എസ്.ഇ.എം.എച്ച്.എസ്.മഞ്ചേരി എന്ന അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളും

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശ നിയമത്തിലെ ഏതെങ്കിലും സെക്ഷൻ അടിസ്ഥാനമാക്കി മാത്രം നിലവിലുള്ള സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യാനോ പുതുതായി സ്കൂളുകൾ ആരംഭിക്കാനോ സാധിക്കില്ല.

സാമ്പത്തികം, സാമൂഹികം, വിദ്യാഭ്യാസ പിന്നോക്കാവസ്ഥ, യാത്രാ സൗകര്യങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തത, വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം, അൺ ഇക്കണോമിക് സ്കൂൾസ് എന്നിവയൊക്കെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി രൂപീകരിക്കുന്ന വിശാലപൊതുനയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യാനോ പുതുതായി സ്കൂളുകൾ ആരംഭിക്കാനോ സാധിക്കൂ. സംസ്ഥാനത്ത് കേരള നിലബന്ധിതപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ്/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾ മാത്രമല്ല പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

കേരള നിലബന്ധിതപ്പെട്ട അൺഎയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾ, സി.ബി.എസ്.ഇ., ഐ.സി.എസ്.ഇ. സ്കൂളുകൾ എന്നിവയെല്ലാം ധാരാളമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള സ്കൂളുകളിൽ ചേർന്ന് പഠിക്കാവുന്ന തരത്തിലുള്ള യാത്രാ സൗകര്യങ്ങളും ലഭ്യമാണ്. ആയതിനാൽ തന്നെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ പുതുതായി സ്കൂളുകളോ നിലവിലുള്ള സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതോ ആവശ്യമില്ലെന്ന പൊതുനയമാണ്

സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുകയോ പുതുതായി ആരംഭിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ അൺ ഇക്കണോമിക് സ്കൂളുകളുണ്ടാകാതെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യപ്പെടുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയും പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഒരു സ്കൂൾ അപഗ്രേഡ് ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ സമാന ആവശ്യവുമായി നിരവധി സ്കൂളുകൾ രംഗത്തെത്തും. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകൂടി പരിഗണിച്ചുമാത്രമേ അത്തരം നയപരമായ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളാനാകൂ. ആയതിനാൽ മഞ്ചേരി പുല്ലൂർ യു.പി. സ്കൂൾ ഹൈസ്കൂളായി ഉയർത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ല.

(8) ജനനീ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായുള്ള ഫ്ലാറ്റുകളുടെ ലഭ്യത സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

അസംഘടിത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്കും കുറഞ്ഞ വേതനമുള്ള തൊഴിലാളികൾക്കും താങ്ങാവുന്ന ചെലവിൽ പാർപ്പിടം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിന് ഭവന ഫൗണ്ടേഷൻ കേരള മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന

പദ്ധതിയാണ് ജനനി. കമ്പനിയുടെ മൂലധനം ഉപയോഗിച്ചാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഒരു പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കി അത് വിൽക്കുന്നതിൽ നിന്നുള്ള തുക വിനിയോഗിച്ചാണ് അടുത്ത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ജനനി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനോ ലോൺ അനുവദിക്കുന്നതിനോ പ്രത്യേക തുക സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. അതിനാൽ ലോണായി തുക അനുവദിക്കാമെന്ന് ജനനി പദ്ധതിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്നാൽ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലോൺ അനുവദിക്കുന്നതിനായി ഫെഡറൽ ബാങ്ക്, എച്ച്.ഡി.എഫ്.സി. ബാങ്ക് എന്നിവരുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ പ്രധാൻ മന്ത്രി ആവാസ് യോജന സ്കീമിൽ യോഗ്യരായ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് തുക അനുവദിക്കാമെന്ന് ധാരണയിലെത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതിനാൽ, അപേക്ഷാ ഫോമിനൊപ്പം അപേക്ഷകന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വിശദാംശങ്ങൾകൂടി വയ്ക്കണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്നു. 2021 ഫെബ്രുവരി 14-ന് ഫ്ലാറ്റുകൾ ആവശ്യമുള്ളവരിൽനിന്ന് അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട് മുഖ്യധാരാ പത്രങ്ങളിൽ പരസ്യം നൽകുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ആകെ മൂന്ന് അപേക്ഷകൾ മാത്രമേ ലഭിച്ചുള്ളൂ. തുടർന്ന്

ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ പരിഷ്കരിച്ച് 2022 ജൂലൈ 10-ന് വീണ്ടും പരസ്യം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്ന് 350-ഓളം അന്വേഷണങ്ങൾ ലഭിച്ചു. എന്നാൽ, ആകെ 13 അപേക്ഷകൾ മാത്രമാണ് ലഭിച്ചത്.

(9) പാലിന്റെ ഗുണനിലവാരവും ഗുണമേന്മയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് നടപടി സംബന്ധിച്ച് ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ എം.എൽ.എ. നൽകിയ സബ്മിഷൻ മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ പാൽ വിതരണ കമ്പനികൾ വിൽപ്പന നടത്തുന്ന പാലിന്റെ ഗുണനിലവാരവും ഗുണമേന്മയും ശാസ്ത്രീയമായി പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിന് കീഴിൽ വിപുലമായ പരിശോധനാ സംവിധാനങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. ജില്ലകളിൽ വിപണനം നടത്തുന്ന പാക്കറ്റ് പാലിന്റെ സാമ്പിൾ ശേഖരിച്ച് അതതു ജില്ലകളിലെ ക്യാളിറ്റി കൺട്രോൾ ഓഫീസർമാർ ജില്ലാതല ഗുണനിയന്ത്രണ ലാബുകളിൽ പരിശോധന നടത്തുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളായ മീനാക്ഷിപുരം(പാലക്കാട്), ആര്യങ്കാവ് (കൊല്ലം), പാറശ്ശാല (തിരുവനന്തപുരം) എന്നിവിടങ്ങളിൽ പാൽ പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്ഥിരം സംവിധാനം ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ

ഓണക്കാലത്ത് സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്നും വരുന്ന പാലിന്റെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിനായി കുമളിയിലും (ഇടുക്കി), വാളയാറിലും (പാലക്കാട്) ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിൽ താൽക്കാലിക ഗുണനിയന്ത്രണ ലാബുകൾ സ്ഥാപിച്ച് ഗുണനിലവാരം പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പ് വരുത്താറുണ്ട്. കൂടാതെ കാസർഗോഡ്, പാലക്കാട്, കോട്ടയം എന്നിവിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന റീജിയണൽ ലാബുകളിലും തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ് ഡയറി ലാബിലും പാൽ പരിശോധന സംവിധാനങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്.

ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിന്റെ ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളിൽ പരിശോധനയിൽ പാൽ ഗുണമേന്മ ഇല്ലാത്തതാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയാൽ കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ വകുപ്പിന് കൈമാറുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ നിയമപ്രകാരം ഗുണമേന്മ ഇല്ലാത്ത പാൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന്റെ പേരിൽ നിയമപരമായ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വകുപ്പിനാണ് അധികാരമുള്ളത്.

കേരള സഹകരണ നിയമപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തപ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രാഥമിക ക്ഷീരസഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ പാലളക്കുന്ന കർഷകന്

പാലിൽ അടങ്ങിയിട്ടുള്ള കൊഴുപ്പിന്റെയും (FAT) കൊഴുപ്പിതര
 ഖരപദാർത്ഥങ്ങളുടെയും (SNF) അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പാൽ വില
 നിശ്ചയിച്ചുനൽകുന്നത്. പാലിലെ മൊത്തം ഖരപദാർത്ഥങ്ങളുടെ വിലയുടെ
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ മിൽമ തയ്യാറാക്കിയ ചാർട്ട് പ്രകാരമാണ്
 ക്ഷീരസഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി മിൽമ സംഭരിക്കുന്ന പാലിന് വില
 നൽകുന്നത്. കേരള കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് മിൽക്ക് മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷൻ
 പാലിന്റെ വിൽപന വില ലിറ്ററിന് 6 രൂപ വച്ച് വർദ്ധിപ്പിച്ച് 2022
 ഡിസംബർ 1ാം തീയതി മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

3% കൊഴുപ്പും 8.5% SNF ഉം ഉള്ള ടോൺഡ് പാലിന്റെ വില
 500 മില്ലി പാക്കറ്റിന് 25 രൂപയും 3% കൊഴുപ്പും 8.5% SNF ഉം ഉള്ള
 ഹോമോജിനൈസ് ചെയ്ത ടോൺഡ് പാലിന്റെ വില 500 മില്ലി പാക്കറ്റിന്
 26 രൂപയുമാണ്. അതുപോലെ 4.5% കൊഴുപ്പും 8.5 SNF ഉം ഉള്ള
 ഹോമോജിനൈസ് ചെയ്യാത്ത സ്റ്റാൻഡേർഡൈസ്ഡ് പാലിന്റെ വില 500
 മില്ലി പാക്കറ്റിന് 27 രൂപയും അതേ ഗുണനിലവാരമുള്ള ഹോമോജിനൈസ്
 ചെയ്യാത്ത സ്റ്റാൻഡേർഡൈസ്ഡ് പാലിന് 500 മില്ലി പാക്കറ്റിന് 29
 രൂപയുമാണ് വിൽപന വില. പാൽ പാസ്ചറൈസ് ചെയ്യുമ്പോൾ
 ഹോമോജിനൈസേഷൻ എന്ന മൂല്യവർദ്ധനവ് വരുത്തുന്നതിനാലാണ് ഒരേ

ഗുണനിലവാരമുള്ള പാലിന് വ്യത്യസ്ത വിലകളുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് വിപണിയിൽ വിറ്റഴിക്കുന്ന പാലിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കുന്നത് അതത് കമ്പനികളാണ്. പാൽ വിതരണ കമ്പനികൾ വ്യത്യസ്ത ഗുണനിലവാരത്തിലുള്ള പാലുകൾക്ക് ഏകീകൃത വില ഈടാക്കിക്കാണുന്നില്ല. എങ്കിലും മിൽമയുടെ വില നിർണ്ണയ സംവിധാനംമൂലം ഇതര സ്വകാര്യ പാൽ കമ്പനികളുടെ പാൽ വിലയും സമാനരീതിയിൽ നിയന്ത്രിച്ചുനിർത്തുന്നതിന് സഹായകരമാകുന്നുണ്ട്.